

«Дни гастроэнтерологии в Киеве»: в дискуссии рождается истина

«Дни гастроэнтерологии в Киеве», проводимые в последний месяц осени, традиционно завершают череду ежегодных научно-практических конференций в жизни сообщества украинских гастроэнтерологов. 15–16 ноября 2012 г. столица Украины встречала гостей: сотни отечественных специалистов из разных регионов собрались в актовом зале Национальной медицинской академии последипломного образования (НМАПО) им. П.Л. Шупика, чтобы принять участие в этом знаменательном для украинской медицинской общественности событии. Основная цель проведения таких встреч — обмен опытом между ведущими учеными и врачами-практиками, обсуждение современных методов диагностики и подходов к лечению заболеваний органов пищеварения, последних тенденций мировой медицины.



В последнее время распространность гастроэнтерологической патологии во всем мире (и Украина — не исключение) постоянно повышается, преимущественно за счет цирроза печени, хронического вирусного гепатита, желчнокаменной болезни, патологии поджелудочной железы. По данным Центра медицинской статистики Министерства здравоохранения Украины (2011), за последние 10 лет этот показатель вырос на >28%, составляя сегодня >18 тыс. на 100 тыс. населения. Согласно прогнозам, до 2015 г. ожидается увеличение количества случаев патологии органов пищеварения на 27%.

Весомый вклад в повышение распространенности заболеваний органов пищеварения вносят такие факторы, как нерациональное и несбалансированное питание, ухудшение экологической обстановки, психоэмоциональные перегрузки. Актуальным остается вопрос раннего выявления и адекватного ведения пациентов с предраковыми заболеваниями органов пищеварения, поскольку удалил, у которых злоизмененные новообразования диагностируют на поздних стадиях, по-прежнему значительна.

В стремительно меняющихся условиях современного мира закономерно, что с каждым годом меняется и формат проведения встреч подобного уровня. Открывая конференцию, профессор В.Г. Передерий, заведующий кафедрой внутренней медицины № 1 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, председатель Украинского общества терапевтов, под эгидой которого проходило мероприятие, отметил стремление организаторов привлекать к участию в конференции все большее количество клиницистов, прилагая максимум усилий для того, чтобы уровень докладов повышался, а научная программа становилась более разносторонней.

Во вступительном слове профессор И.С. Зозуля, заведующий кафедрой медицины неотложных состояний, проректор

по научной работе НМАПО им. П.Л. Шупика, напомнил, что в свете актуальности непрерывного профессионального образования врачей практика проведения подобных научных форумов на базе академии представляется хорошей школой для повышения врачебной квалификации участников.

С своей стороны, профессор А.С. Свищук, заведующий кафедрой внутренней медицины № 3 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, выразил надежду на то, что текущее мероприятие самым благоприятным образом отразится на качестве оказываемой врачами медицинской помощи.

Завершил официальную приветственную часть П.Д. Фомин, профессор кафедры факультетской хирургии № 2 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Украины по специальности «Хирургия». По его убеждению, тесное пересечение работы гастроэнтерологов и хирургов в ежедневной практической деятельности дает основания для более активного привлечения специалистов этих специальностей для совместного участия и в научных форумах. В дискуссии рождается истина: только общими усилиями можно разрабатывать новые подходы к лечению и осуществлять прогресс в развитии гастроэнтерологической службы. П.Д. Фомин подчеркнул, что на сегодняшний день достигнуты поразительные успехи в области украинской гастроэнтерологии, особенно в лечении при пептической язве. Об этом свидетельствует, в частности, то, что количество плановых операций по поводу язвы желудка и двенадцатиперстной кишки за период 2000–2011 гг. уменьшилось примерно в 2,5 раза.

После традиционного подведения итогов работы службы были представлены содержательные доклады отечественных экспертов на актуальную для клиницистов тематику.

В практической части конференции участники ознакомились с ключевыми моментами развития украинской гастроэнтерологии, вместе прошли увлекательные этапы 30-летней истории с момента открытия *Helicobacter pylori* (профессор В.Г. Передерий, Киев), узнали много нового о современных схемах терапии пептических язв (профессор С.М. Ткач, Киев), оценили, в каких случаях при этом обоснованным и необходимым представляется хирургическое лечение (профессор Е.Н. Шепелько, Киев). Ведущие специалисты в области гастроэнтерологии рассказали о существующих и перспективных путях повышения эффективности антисекреторной терапии, особенностях течения и возможностях противорецидивной терапии при синдроме раздраженного кишечника, дифференцированном подходе к назначению гепатопротекторов в гастроэнтерологии (профессор С.М. Ткач, Киев), современных подходах к лечению рефрактерной гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (доцент В.В. Чернявский, Киев), патогенезе, диагностике и лечении алкогольной (профессор И.Н. Скрипник, Полтава) и жировой болезни печени (профессор Ю.М. Степанов, Днепропетровск) и многом другом.

Благодаря насыщенной программе участникам удалось обсудить широкий спектр интересующих вопросов, новые достижения в области медицины, а также поделиться собственным клиническим опытом. Выступления, представленные в форме научных дискуссий и круглых столов, безусловно, стали полезными для врачей-практиков различных специальностей — гастроэнтерологов, терапевтов, семейных врачей, педиатров, хирургов.

Яркое и динамичное, мероприятие стало настоящим праздником гастроэнтерологической науки и практики.

Ивана Шербак,
фото Сергея Бека